



股票市场	现价	涨跌	股票市场	现价	涨跌
上证综合指数	2326.72	-1.56	上证50指数	1901.93	-2.53
深证成指指数	9313.13	-30.28	中证100指数	2537.36	-5.65
沪深300指数	2613.10	-5.21	上证100指数	3419.62	-8.23
上证500指数	1868.52	-11.40	深证300F	3268.20	-7.44
中小板指数	4730.95	7.42	中小板300F	867.91	0.61
创业板指数	881.76	-0.24	上证800指数	269.66	0.09
上证180指数	5701.78	-10.68	深证800指数	804.58	1.79

期货市场	最新价	涨跌	单位	期货市场	最新价	涨跌	单位
股指期货1304	2622.60	-2.40	点	铜价1309	20140.00	-50.00	元/吨
沪金1306	325.58	-1.15	元/克	白银1309	5472.00	-41.00	元/两
沪铜1307	55890.00	190.00	元/吨	镍价1309	2583.00	-1.00	元/吨
螺纹钢1310	3912.00	20.00	元/吨	连豆-1309	4839.00	41.00	元/吨
燃料油1306	5150.00	45.00	元/吨	玉米1309	2463.00	3.00	元/吨
PTA1309	7958.00	-66.00	元/吨	焦炭1309	1683.00	-7.00	元/吨

货币市场	最新价	涨跌
100美元兑人民币	626.92	-0.390
100欧元兑人民币	817.03	5.640
100日元兑人民币	6.8955	0.066
100港币兑人民币	80.760	-0.055
100英镑兑人民币	956.18	8.570
上海银行间同业拆放利率(隔夜)	1.6841	-12.29

今日关注

8家银行系基金公司管理基金资产净值共计4610.88亿元

□ 本报记者 姚进

银行系基金扩容改变行业格局

第三批商业银行设立基金公司的试点中,城商行首次进入了试点范围。而北京银行捷足先登,其发起设立的中加基金管理公司,日前获证监会批准正式成立。

银行系基金缘起2005年。银河证券基金研究中心数据显示,截至2012年底,国内基金公司管理基金资产净值达28663.78亿元,同比增长30.77%,而工银瑞信、中银、建信等8家银行系基金公司管理基金资产净值共计4610.88亿元,行业占比16.09%,资产净值规模同比增幅达70.35%。

对于银行来说,设立基金公司是不可或缺的一块金融牌照。正是由于利率市场化的推进,债券等方式融资比例的提升,客户对债券和理财型基金产品兴趣的增加,加快了银行入股基金公司。而对于券商系基金来说,如果在投资收益上不能比银行系基金有明显优势,那么在客户资产募集积累中,就很有可能会变得越来越落后。



人胡立峰表示。

针对此次城商行进入试点范围,证监会深圳证券监管专员办事处顾问宋清辉表示,“银行系基金降低准入门槛,在一定程度上体现出监管层放宽金融行业准入标准的政策意图。”

早在今年1月23日,南京银行公告称,该行董事会同意授权经营层开展发起设立基金管理公司的相关工作,拟设立的基金管理公司名为“建邺基金管理公司”,注册资本拟为2亿元。2月19日,宁波银行亦发布公

告称,该行第四届董事会第九次会议审议通过了关于设立基金管理公司的议案,公司作为发起人持股比例不低于51%。

“银行系基金公司拥有银行的业务管理经验和客户资源等天然优势”,中国人民大学金融与证券研究所教授李永森向记者介绍,扩大试点范围有利于拓宽储蓄资金向资本市场有序转化的渠道,增加机构投资者数量,促进基金行业的规范发展,同时也将作为商业银行探索跨业经营运作积累综合经验。

经营能力有待提升

随着后续更多的城商行加入基金行业,基金公司的数量将会再度膨胀。新增力量的到来势必会带来一定影响,业内人士认为,城商行的规模和综合实力较全国性大中型银行相对弱小,在人才储备、机构网点、后台系统等方面都有待加强。

胡立峰认为,值得注意的是,银行对所属基金公司经营管理层以中长期指标来考核,并纳入银行的整体战略,受此推动,银行系基金公司往往比较稳健、审慎,可能在年度表现中没有很突出的业绩,但从3年期来看,稳健优势非常明显。

对于银行系基金的再次扩容是否会有一些同行感到压力,李永森认为,银行系基金在客观上促进了其他公司为保持行业地位而更好地服务客户、进行产品创新、提升风控水平,推动了基金行业的良性竞争。

“相对来说,商业银行资本雄厚,在业务协同上,基金业务与其他银行业务可以进行一定的协调合作。”胡立峰认为,基金行业现在主要分为股票基金和固定收益基金,在固定收益基金上,银行的优势较为明显,可以为银行系基金公司提供较多资源。

□ 本报记者 谢慧

观市

螺纹钢期价上行压力犹存

最近一周以来,螺纹钢期货1310合约在股市反弹带动下止跌回升,全周成交量减255.92万手至1638万手,持仓量减1.5万手至125.66万手。现货方面,供需面较前两周末无明显变化。

“钢价虽然从底部出现反弹,但是却力度冲击3900元至3920元一线未果,”南华期货分析师曹扬慧认为,钢价后市仍将承压,短期或再度走弱。

从节后第一个交易日开始,由于库存激增等因素影响,螺纹钢主力合约1310价格一路下跌,从接近4300元的高位下跌至3750元,总体跌幅超过11%。

钢价的压力主要来自供需基本面。从供应层面看,我国的粗钢产量持续增长,截至3月18日,据中国钢铁工业协会数据显示,预估3月上旬全国粗钢日均产量为208.46万吨,旬环比增长2.48%,创历史新高,且粗钢已连续3旬日均产量超过200万

吨。在预期今年需求转暖的情况下,钢材的生产也开始开足马力。

消费需求方面,从西本新干线跟踪的沪终端线螺每周采购量数据来看,3月中旬线螺采购量比1、2月份略有回升,周度采购量超过了2万吨,但却远低于去年下半年的水平。

“供应的快速增长和消费需求的迟滞,导致的后果就是钢材库存的不断累积。”曹扬慧表示,截至3月上旬,重点企业的钢材库存已经达到了1284.52万吨,几乎处于历史最高水平,而螺纹、线材、热轧等钢材品种的社会库存存在3月中旬累计也超过了2200万吨,同样处于历史最高水平。巨大的库存压力令市场不容乐观。

从市场微观结构来看,目前主要城市螺纹钢现货均价在3830元左右,期货交割月合约已经小幅贴水,而主力1310合约也仅小幅升水,再加上高成本的支撑,期价下

方空间有限。

宏观方面,近期欧债危机忧虑重燃,塞浦路斯的事件给外围有色金属市场造成了很大压力,不过对期钢影响有限。“根据国家统计局公布的固定资产投资和基建投资数据,无论是房地产新开工面积同比增速,还是交通运输,以及水利公共环境投资同比增速,2012年2月,投资增速均刚见底,处于2010年以来的最低值,而2013年2月份投资增速均处于加速上涨期。”五矿期货分析师孙少灵表示,需求缓慢释放或将推动期价。

“各地方政府房地产调控细则的出台恰恰是‘国五条’所带来的利空彻底出尽的时候,目前宏观消息对期钢的影响比较中性。”曹扬慧认为,虽然供需层面的压力可能会让期价运行相对偏弱,但高成本和期现价差的缩窄则有利于限制期价下行的空间,期钢总体应该是震荡偏弱格局运行。

开市必读

*ST炎黄股票终止上市

本报讯 *ST炎黄公司3月26日公告称,根据深交所决定,公司股票终止上市。终止上市的股票的种类为人民币普通股,证券代码为“000805”,证券简称称为“*ST炎黄”,公司股票摘牌日期为2013年3月27日。公司原流通股份将于股票摘牌后45个工作日内进入全国中小企业股份转让系统交易。(郑功)

亚泰集团为两公司担保

本报讯 亚泰集团3月26日公告称,根据公司所属公司经营需要,同意为吉林亚泰集团建材投资有限公司8亿元借款提供质押担保;继续为亚泰集团通化水泥股份有限公司在中国建设银行股份有限公司通化分行申请的8000万元流动资金借款提供连带责任保证。上述担保生效后,公司及控股子公司对外担保金额累计为1118785万元,占公司2011年12月31日经审计净资产的103.72%。(郑功)

资本论谈

刚性兑付要不得

范杰

众所周知,信托的最基本思路是,信托公司在履行了谨慎投资、恪尽职守等职责的情况下,不对投资的损失承担责任,信托财产的损失和收益都归投资者。但奇怪的是,这个思路似乎并不适用于中国现在的信托市场。

2005年左右,在处理金新信托、庆泰信托等事件基础上,监管层逐渐形成了一种思路:对于出现问题的信托计划,要求信托公司根据委托人初始出资金额而非投资结果确定最后的兑付金额。彼时,监管层要求各信托公司不出现单个信托产品风险,实质上是要求“确保到期资金的支付”,否则信托公司会被叫停业务。由于当时信托牌照“一照难求”,各信托公司为了保住业务,不得不重视兑付问题,这便是刚性兑付的开端。

2010年,由于房地产信托产品集中到期,加上房地产调控使多数开发商资金回收期延长,市场开始担心这些房地产信托能否按照合同约定时间及预期收益率顺利兑付。对此,监管层多次下文,要求注意兑付问题,确保兑付,实际上是要求按照预期收益率兑付信托资金。这直接给投资者传递

了一个信号:融资类集合资金信托计划和银信理财合作产品“没有风险”。而出于声誉风险的考虑和监管要求,信托公司也愿意按照确保兑付的要求管理信托资产。至此,“刚性兑付”文化在信托业开始确立。

但任何事物都存在两面性。在为投资者解除后顾之忧、促进信托业爆发式增长的背后,“刚性兑付”对信托业可持续发展造成的不良影响也开始显现。

比如,信托产品的类贷款化趋势,就是刚性兑付文化的直接结果,并诱发了一系列问题。

按照信托原理,信托公司的收入只能是信托管理费和业绩报酬。而对信托产品的隐性担保要求信托公司提取更多的风险准备金,这就要求信托公司必须获得高于信托管理费和业绩报酬的“超额收益”。

在实际业务中,信托公司通过控制投资者收益,将部分信托收益作为了信托公司收入来源。融资方为融资支付的费用包括如下部分:信托收益(投资者的报酬)、信托公司管理费及业绩报酬、托管费用。为了快速融得资金,融资费用一般较高,而信托公司

只需支付给投资者相对低廉的收益,其差额便是信托公司的“超额收益”。一方面是投资者收益固定,由信托公司做隐形背书,一方面是信托公司可获得管理费用之外的利润,这使得信托产品类似于银行的存贷业务。由于“融资费”的存在,信托公司逐渐沦为了资金需求方的融资平台。

再如,国内许多行业受宏观调控影响较大,从调控政策到实体经济通常有如下传导机制:如果政府要调控某个行业,预示着这个行业风险加大,那么投资者会减少在这个行业的投资;相反,如果政府扶持某个行业,预示着会有关于这个行业税收、信贷方面的优惠政策出台,投资者会增加在这个行业的投资。信托融资,从本质上来说是一种直接融资,和间接融资中金融机构承担投资风险不同,其风险由出资人直接承担。故银行存贷业务中,存款客户无法监控贷款流向,银行为了保持客户关系,对政策反应相对迟钝,而信托业务中,是否投资由委托人决定,

对政策反应更为灵敏。

而现在,在刚性兑付背景下,信托业投资者忽视风险,上述的那个传导机制已经失灵。我们看到,2011年中央加强对房地产的宏观调控,房地产信托成立数量本应下降,但在高收益的诱惑下,2011年全年房地产信托成立数量和募集规模分别同比增长96.22%和71.01%。又如,清理地方性融资平台近年来成为金融监管工作的一个重点,但在2012年上半年,由于收益率较高,政信合作集合信托产品成立数量大幅增长。

由于刚性兑付“潜规则”的存在,投资者在选择信托产品时,仅比较产品的期限及预期收益率,而忽视信托产品及其背后的风险。而信托公司为了迎合投资者,可能优先选择收益比较高的项目,久而久之,收益高、质量差的信托产品发行速度快,就对质量较好的项目产生一定的挤出效应,这便是信托的“劣币驱逐良币”法则,是刚性兑付最严重危害。(作者为普益财富研究员)

关注信托业刚性兑付隐忧(上)

市场透视

RQFII不得转让 转卖投资额度

本报讯 记者崔文苑报道:国家外汇管理局近日发布关于人民币合格境外机构投资者境内证券投资试点有关问题的通知要求,已取得投资额度的人民币合格投资者如自获批额度之日起1年内未能有效使用投资额度,外汇局依据相关情况调减其投资额度直至取消。同时,人民币合格投资者不得转让、转卖投资额度给其他机构或个人使用。

通知要求,人民币合格投资者应持《试点办法》第七条规定的文件和材料,向国家外汇管理局申请投资额度。申请增加投资额度时,除提供相关材料外,另需提供和已有投资额度境内证券投资情况说明,内容包括已有额度使用情况、投资损益、合规履行和产品投资交易平均换手率等情况。

通知表示,国家外汇管理局对人民币合格投资者发起设立开放式基金投资额度实行余额管理,开放式基金累计净流入的人民币资金不得超过经批准的投资额度。除开放式基金外,人民币合格投资者其他产品或资金的投资额度按发生额管理,即累计汇入资金不得超过经国家外汇管理局批准的投资额度。前款产品和资金应在每次投资额度获批之日起6个月内汇入投资本金,未经批准逾期不得汇入。投资本金锁定期为1年。

据了解,人民币合格投资者可汇入境内资金包括从境外汇入的投资本金、支付有关税费所需资金等,以及中国人民银行和国家外汇管理局许可汇入的其他人民币资金;可汇出境外的资金包括出售境内证券所得、现金股息、利息等资金,以及中国人民银行和国家外汇管理局许可以人民币汇出或购汇汇出的其他资金。

数说

工商企业信托产品 上周发行居首

本报讯 记者常艳军报道:普益财富数据显示,上周(2013年3月16日至2013年3月22日)共有17家信托公司发行了31款集合信托产品,发行数量环比增加2款,增幅为6.90%。31款新发行产品中,有25款公布了募集规模,平均计划募集规模为1.52亿元,环比减少0.42亿元,降幅为21.58%。

从资金运用领域来看,投资于工商企业领域的产品发行了13款,居首位;投资于基础设施领域的产品发行了9款,位居第二;投资于房地产和金融领域的产品分别发行了5款和2款;投资于证券投资和其他领域的产品各1款。

同时,上周共有20家信托公司成立了30款集合信托产品,成立数量环比减少7款,降幅为18.92%。有15款新成立产品公布了预期收益率,平均预期收益率为9.61%。上周共有18家公司的42款信托产品到期清算。

银行理财产品

上周发行479款

本报讯 记者常艳军报道:普益财富数据显示,上周(2013年3月16日至2013年3月22日)54家银行共发行了479款理财产品,产品发行量减少32款。上周发行的理财产品中,保本浮动和保证收益型理财产品共137款,市场占比为28.60%;非保本型理财产品共342款,市场占比为71.40%。

在理财产品期限方面,1个月(含)以下期理财产品发行数为21款,平均预期收益率为3.40%,环比下滑24个基点;1个月至3个月(含)期理财产品发行数为273款,平均预期收益率为4.22%,环比上升9个基点;3个月至6个月(含)期理财产品发行数为111款,平均预期收益率为4.38%,环比上升33个基点;6个月至1年(含)期理财产品发行数为65款,平均预期收益率为4.54%,环比上升40个基点;1年以上期理财产品发行数为9款,平均预期收益率为5.01%,环比下滑32个基点。

截至2013年3月22日,正在运行的215款QDII理财产品中,近一年累计收益率为正的理财产品有136款(占比63.26%),所有产品近一年的平均净值增长率为2.27%。

提示:本版投资建议仅供参考,据此入市,风险自担。